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Prísl 15,3
„Na každom mieste sú oči Hospodinove, ktoré pozorujú zlých i dobrých.“ (Verš pre zbor na rok 2007)
Keď sme pred rokom v Čakanovciach na silvestrovskom stretnutí vylosovali pre náš cirkevný zbor tento veršík, vnímal som ho ako veľmi všeobecný, neosobný. Čo nám povie? Veď je iba strohým oznámením holej skutočnosti, ako to naozaj je. Božie oči všetko vidia, dobré, i zlé. Pred nimi sa ťažko niekam schovať, niet skrytej veci, ktorá by pred Ním nebola odhalená. Ani len vtáčik nespadne na zem bez toho, aby On o tom dobre vedel.
Tak pozoruje i nás, dobrých aj zlých. Vníma nás, keď sa predbiehame v láske a tak napĺňame Kristov zákon. Vtedy sme naozaj Jeho učeníkmi, ktorých svet pozná nie podľa ich viery (tá je vo vnútri, tú len tak nevidieť), ale podľa ich skutkov lásky (tie už vidieť a veľmi dobre ich vidieť). Možno práve preto, aby bola spravodlivosť spravodlivých zreteľnejšia, necháva na tomto svete aj nespravodlivých a na obidve skupiny necháva rovnako pršať dážď i svietiť slnko. Vníma nás veru aj vtedy, keď vôbec neprinášame ovocie, ku akému nás povolal. Hrivny a talenty, ktoré nám zveril, sú použité celkom inak a na inom mieste, kde by sme nimi mali pracovať. To je vtedy náš mimoriadny dlh voči Nemu, nášmu svätému Bohu.
Hospodin nás videl počas celého roka aj v našom cirkevnom zbore. Je svedkom našich dobrých aktivít, keď sme sa stretávali v mene Jeho Syna a nášho Pána Ježiša Krista Dosvedčí nám však aj okamihy, keď naše pohnútky niečo konať neboli pre oslavu Jeho mena, ale možno pre slávu niektorých z nás; keď naše kroky do kostola nešli z túžby po ňom, ale iba z nejakej povinnosti alebo vyprázdneného zvyku. Vie aj o ľuďoch a o tých našich chvíľach, keď sme svoje kroky namiesto k Nemu smerovali od Neho. Na každom mieste sú oči Hospodinove. Niet veru ukrytého ani jedného, ktorého by všadeprítomný Boh neodhaľoval a neusvedčoval z prípadných zlých vecí, z hriechov proti Bohu aj proti ľuďom.

Aj pre túto Božiu všadeprítomnosť potrebujeme zase hodnotiť naše cesty, aby sa toľko nelíšili od tých Jeho.
Ako sme my vnímali uplynulý rok? Podľa mňa bol relatívne pokojným obdobím, v cirkvi začalo pracovať nové vedenie (biskupský úrad VD sa obsadil až koncom roka), nové presbyterstvá s novými ľuďmi dávajú nové nádeje a my uvidíme, či budú dobré, alebo nie. Cirkev v čase postmoderny typickej svojou všeobsiahlou relativizáciou absolútnych právd, pochybovačnosťou, otvorenými vzťahmi medzi ľuďmi navzájom a aj k Bohu, v dobe typickej nedokončenými a nedotiahnutými plánmi zažíva možno svoju krízu. Na mnohých miestach sa diskutuje o nutnej odluke cirkvi od štátu (alebo naopak: štátu od cirkvi? – to asi skôr), o vyprázdňovaní kostolov, o nezáujme strednej a mladej generácie o kresťanstvo a naopak o silnejúce iné náboženstvá, ktoré zaplavujú Európu a postupne ju premieňajú na multináboženskú „ameriku“.

Aj v našom zbore si musíme klásť otázky o budúcnosti, veď nežijeme iba pre seba. Naše rozhodnutia, naše úspechy či pasivita ovplyvňujú aj generácie, ktoré prídu po nás. Evanjelium nie je statické – zaveste ho tu a tu bude navždy, ono sa musí odovzdávať z generácie na generáciu. Len tak bude v nás živé.

Rok 2007 bol ďalšou výzvou, ako sa postavíme k nám danému misijnému príkazu Ježiša Krista: „Choďte a čiňte mi učeníkmi...“ Vzhľadom na uvedený príkaz: zažili sme dobrý, alebo zlý rok? Hodnotenie závisí iste na kritickosti a otvorenosti hodnotiacich, nás aj Pána Boha.
Po volebnom roku 2006 v evanjelickej cirkvi teda prišiel nový rok otvorených perspektív. Nové generálne vedenie cirkvi urobilo hneď niekoľko závažných zásahov a odvážnych vyhlásení, ktoré rozčerili možno prispaté vody našej kresťanskej spoločnosti. Východný dištrikt po abdikácii biskupa Igora Mišinu celý rok hľadal jeho nového nástupcu, až na konci roka veriaci zvolili jediného kandidáta Mgr. Slavomíra Sabola, farára z Bystrého.
V cirkevnom zbore sme mali počas roka 2007 možnosť duchovne rásť najmä na biblických hodinách a skupinkách, ale aj pri rôznych príležitostiach; prešli sme viacerými slávnosťami.

Bohoslužobný život v cirkevnom zbore v roku 2007
Evanjelické bohoslužby sú miestom, kde nám Pán Boh cez nás slúži. Kde inde chceme počuť Božie slovo, kde inde sa chceme stretnúť či starí či mladí, muži alebo ženy? Nedeľné bohoslužby sú miestom, kde sa môžeme všetci spolu stretnúť. Aby však boli naozaj prežívaním prítomnosti Božej, mali by sme hľadať možnosti, ako sa čo najviac vo vzájomnej službe zapojiť do bohoslužieb. V našich krajoch sme si zvykli na prax tzv. one-man-show, to znamená, že vpredu je jeden človek (farár) a on je na bohoslužbách všetkým – kazateľom, liturgom, hlásateľom oznamov, prisluhovačom sviatostí... Naše evanjelické chápanie nerozumie farára ako toho, kto sprostredkúva ľuďom milosť Božiu, nepoznáme kňazský stav, biblické je všeobecné kňazstvo všetkých veriacich (1Pt 2,5; 1K 14,26).

V našom cirkevnom zbore je veľmi dobré čítanie biblickými textov neordinovanými, ktoré sa začalo za pôsobenia Mgr. I. Mišinu, mali by sme v tom pokračovať ďalej. Inak sa služby Božie vzďaľujú novej generácii.

Náš cirkevný zbor má 4 + 4 bohoslužobné miesta (kostoly plus jedenkrát v mesiaci fílie bez kostolov). To nás ale rozdeľuje a veriaci z jedného kostola sa nestretávajú s veriacimi iného kostola, pritom sú z toho istého zboru. Situáciu nenaprávajú ani celozborové stretnutia!

Štatistika: V roku 2007 sme sa v našom zbore stretli celkovo na 281 hlavných bohoslužbách (+64 v porovnaní s rokom 2006) s celkovo 18.512 (+ 4 956) účastníkmi. Priemer to na 1 bohoslužby: 66 ľudí (celozborovo  264 - 32% z 814 členov zboru). V jednotlivých fíliách a matkocirkvi Rankovce je potom priemerný stav nasledovný: Rankovce – 73 (- 15); Boliarov – 66 (+ 21); Bačkovík – 70 ( + 2); Čakanovce – 54 (+ 10).

V druhú sobotu mesiaca sme mali na menších fíliách (Mudrovce, Herľany, Ďurďošík a Trsťany) večierňové bohoslužby s priemernou účasťou 13 návštevníkov. 
Misijné bohoslužby so svojou neliturgicou formou vhodne dopĺňajú už druhý rok bohoslužobný život nášho spoločenstva. Poslednú nedeľa mesiaca (pokiaľ sa nekryje s inou aktivitou) v popoludňajších hodinách vždy v inom kostole pri novodobej kresťanskej hudbe našej mládežníckej skupiny zažívame prítomnosť Ducha zas a znova. Počas roka sme privítali týchto hostí: Mgr. Jaroslava Petru, farára vtedy ešte v Chyžnom aj so spevokolom, Mgr. Juraja Brecku, ref. farára z Tušíc, hostí z Beniakoviec a Ing. Violu Fronkovú, nedávnu riaditeľku Evanjelizačného strediska.
Tradičné pôstne a adventné večierne po kostoloch sa konali jedenkrát v týždni väčšinou s lepšou návštevnosťou v pôste (v Boliarove v advente), priemerne sa nás stretlo 34 na jednej večierni.
Sviatosti, konfirmácia a ostatné stránky
Krst: Celkovo sme krstili 11 detí (- 11), 2 dievčatá a 9 chlapcov, z toho 6 rómskych krstov. Pri krste dbáme na jeden krstný pohovor s rodičmi a krstnými rodičmi, najmä pri prvom dieťati. V cirkevnom zbore sa koná krst zásadne počas bohoslužieb (výnimkou sú nemocné deti), mrzí ma však, že niektorí rodičia nechápu zmysel krstu ako súčasti bohoslužobného života nás všetkých a žiadajú si krst v iné dni.
Večera Pánova: bola celkovo v roku 2006 prislúžená 52-krát vo veľkých fíliách počas bohoslužieb; 5-krát na malých fíliách počas pôstnych a adventných večierňových bohoslužieb a 18-krát doma. Najmä v domácnostiach zvlášť v advente vzrástol záujem o túto sviatosť v domácom prostredí pri nemocných. V domácnostiach s nemocnými pristupujú aj ostatní členovia rodiny, čím tak so svojím nemocným blízkym tvoria krásne spoločenstvo. Celková účasť pri sviatosti VP bola 2121 (- 91) bratov a sestier. 
Konfirmácia: Táto sa konala v poslednú aprílovú nedeľu, konfirmovaní boli po dvojročnej príprave 4 konfirmandi (Norbert Šup, Nikola Korečková – obidvaja z Čakanoviec, Martina Zimmermanová zo Žíroviec a Zdenka Hrehorová z Boliarova). 

Ďalej pokračuje iba jedna skupina konfirmandov (9), nový ročník sme pre nedostatok detí nemohli otvoriť a prvýkrát budeme musieť siahnuť k spájaniu ročníkov aj u nás.
Konfirmandi dvakrát do roka odchádzajú na svoje víkendové sústredenie, v roku 2007 boli na seniorátnom sústredení na jar na Starej Vode a na jeseň už iba jeden ročník v Obišovciach. Tu sú veľkou pomocou vedúci dorastu J. Šiška a R. Peková.
Samostatne sa konfirmačnej príprave venuje ešte farár rómskym konfirmandom, jednému druhý rok a piatim prvý.

Sobáš: Sobášili sme 4 manželské páry, všetky miešané.
Pohreby: V roku 2007 sme sa rozlúčili so 17 (-8) členmi nášho cirkevného zboru, z toho 11 mužov a 6 žien.

Vnútromisijná práca cirkevného zboru

Presbyterstvo. Presbyterstvo rieši situáciu cirkevného zboru, plánuje a stará sa o naše spoločenstvo. Veľmi ma teší, že okrem bežných organizačných stretnutí sme sa ku koncu roka začali stretávať na pravidelných školiacich stretnutiach jedenkrát v mesiaci, kde sme pomocou štatistiky poznávali náš zbor a cez odbornú literatúru sa učili, ako ďalej postupovať a vidieť aj náš zbor.
Vnútromisijný výbor: VMV zastrešuje vnútromisijnú prácu v našom zbore. Pokiaľ sa to nekryje s inými aktivitami zboru, potom sa jeho členovia pravidelne stretávajú cca každé dva mesiace, aby spoločne rozmýšľali o duchovnom smerovaní nášho zboru, aby sme sa spoločne modlili za náš zbor a napokon riešili misijnú situáciu v ňom i mimo neho. Na týchto stretnutiach spoločne plánujeme vnútromisijné aktivity nášho zboru, ako aj pripravujeme vnútromisijný plán na celý rok. Zastúpené sú jednotlivé sekcie misijnej práce v zbore a to - za dorast a mládež Mgr. Renáta Peková, za prácu rómskej misie Martin Ondrašik, za prácu so ženami Anna Korečková, za prácu medzi rodinami a za rodinné spoločenstvá Miroslav Mičko, za detské besiedky Andrea Hrehorová, za starostlivosť o nemocných a návštevy medzi nimi Božena Petrová. Ako pozorovatelia a pomocníci sú pozývaní na každé stretnutie Jaroslav Šiška (vedúci dorastu) a Ľudmila Kmecová (vedúca mládeže). VMV vedie zborový farár v spolupráci s manželkou a dozorcom cirk. zboru. 
Detská besiedka: V  zbore pracuje 5 detských besiedok (Rankovce počas sl. B., účasť 5-10 detí, v roku prebraté témy: Sudcovia; Boliarov v piatok, 8 detí, Mojžiš, Sudcovia; Bačkovík v utorok, 8 detí, Kniha bez slov, Život Petra, Počiatky (Stvorenie), Čakanovce v sobotu, 8-10 detí, Patriarchovia, Izák; o rómskej besiedke viď nižšie). Vedúci sa stretávajú pravidelne v mesačných intervaloch na spoločných stretnutiach. Tieto stretnutia slúžia najmä na vzdelávanie sa v práci s deťmi, ale takisto na spoločný modlitebný boj za deti nášho zboru, ako aj na prípravu a organizáciu rôznych aktivít pre deti v rámci besiedky.  
Vďaka tejto obetavosti sme z Božej milosti mohli v r.2007 uskutočniť detský letný tábor v Juskovej Voli v tretí júlový týždeň, organizovať rôzne hry a súťaže v rámci jednotlivých detských besiedok a už tradične sme zorganizovali celozborové stretnutie detí na vianočnom popoludní, ktoré sa uskutočnilo v Boliarove 16.12.2007. Nemali sme Deň detí, nakoľko namiesto neho sa nám podarilo zorganizovať celozborový výlet a víkend s rodičmi a deťmi (viď práca Ros).
Na detskom tábore sme však mali oproti minulým rokom podstatne menej detí, preto nás v zariadení školy v prírode v Juskovej Voli (patrí gr. kat. cirkvi) zaradili spolu aj s inými dvomi skupinami iných táborov. To nám rušilo program. Menšia účasť je pravdepodobne vyvolaná vyššou cenou za týždeň. Už sú preč časy, keď sa dali zohnať nocľahy za 100,- Sk/osobu a deň a pritom si variť sami z vlastných zdrojov. Dnes každý, kto má ubytovacie zariadenie, potrebuje investovať a tak sa aj ceny zdvihli. Strava je už všade zabezpečená a tak ak vychádza jeden deň pre človeka na 350,- Sk aj so stravou, nemôžeme čakať, že cena na týždeň pre jedného bude 600,- Sk so 6 nocľahmi, cestou a ostatnými pomôckami! Keby sme mali vlastné priestory (niektoré cirkevné zbory majú vlastné chaty), potom by sme si ceny určovali sami. Aj keď sme teda museli dať vyššiu cenu, aj tak sme o zvyšné dorovnanie museli žiadať ochotných darcov (prispeli nám obecné úrady Rankovce, Bačkovík, Boliarov, Čakanovce, Herľany, firmy Kobres a Gobako a časťou prispelo SEM). Všetkým darcom a organizátorom ďakujeme!
Aj vedúcim detských besiedok patrí naša veľká vďaka a obdiv: Rankovce – Katarína Hašková, Miroslava Kmecová; Boliarov – Andrea Hrehorová, Elena Hlavatá, Mária Hrehorová (začala v detsk. besiedke pracovať v r. 2007); Bačkovík (Jana Mičková, Zuzana Grešová, Lenka Grešová); Čakanovce (Ivana a Erika Vojtkové). 
Náboženská výchova sa na území nášho cirkevného zboru vyučuje  v Herľanoch a v Bačkovíku. V Bačkovíku sú väčšinou rómske deti, v Herľanoch iba rómske deti. V Bačkovíku sa učí náboženstvo v dvoch skupinách – 1. a 3. ročník (17 detí) a 2. a 4. ročník (18 detí). V Herľanoch v ročníkoch 1.-3., potom ešte v nultom (prípravnom) a v špeciálnych 2.-4. je náboženstvo vyučované vo dvoch skupinách – navštevuje 68 detí. Ostatné deti navštevujú ZŠ v Bidovciach, Kecerovciach a Košiciach, kde prichádzajú na evanjelickú náb. výchovu. 
Dorast:  V minulom roku došlo k posunu času stretávania sa dorastencov z 15.00 na 15.30hod. Pred dorastom je potom o 14.00 hod. konfirmačná príprava. Na dorast chodí 5-7 dorastencov. aby spolu so svojimi vedúcimi (Mgr. Renáta Peková a Jaroslav Šiška) vytvorili spoločenstvo pri piesňach, Božom Slove i pri hrách. Do organizácie hier vedúci zapájajú aj dorastencov, čím ich robia spolutvorcami programu na doraste. Je to možno jeden zo spôsobov, ako urobiť viac zaujímavým stretnutia dorastu, nakoľko dorastenci berú dorast skôr ako nútenú povinnosť, než ako priestor na kvalitný čas s Bohom i priateľmi. V posledných rokoch  sme svedkami toho, ako rodičia ustupujú nejakej lenivej neochote svojich detí a zastávajú ich v ľahostajnosti voči všetkému kresťanskému a biblickému. Ako farári tohto zboru si uvedomujeme, že tu ide aj o čas zo strany rodičov, ktorí sú nútení deti na konfirmačnú prípravu i dorast doviezť aj odviezť, ale bez podpory rodičov deti za Ježišom Kristom len tak nepôjdu. Na to treba zvláštne znovuzrodenie (J 3,5) a to u mnohých chýba! 
V lete 2007 sme opäť, už ako aj minulý rok, zorganizovali spoločný tábor pre deti a dorast v Juskovej Voli. V rámci dorastu i konfirmačnej prípravy sme boli spoločne s mládežou na worshipe v Prešove v novembri a zorganizovali sme aj spoločné vystúpenie dorastu a mládeže počas reformačného modlitebného týždňa v našom senioráte. 

Mládež: Po počiatočných neistých začiatkoch sa z mládežníkov vytvorila skupina ľudí, ktorí sa pravidelne stretávajú každú sobotu o 18.00hod na fare, aby pri štúdiu Božieho Slova, na modlitbách, pri svedectvách i piesňach budovali svoju vieru. Mnohí z nich odišli v roku 2007/2008 na vysoké školy, ale pravidelne prichádzajú na svoje stretnutia a hľadajú tu povzbudenie pre svoju vieru. Vedúca mládeže (Milka Kmecová) organizuje okrem pravidelných stretnutí aj stretnutia s inými mládežami (Bidovce – ref., Košice – ev., Prešov - CB), pozýva s témami bratov a sestry najmä z rodiniek, ako aj z okolitých mládeží. V rámci mládeže si zorganizovali výlet do Závady pri Levoči, boli na worshipe v Prešove, navštívili aj mládež v Košiciach a medzi sviatkami urobili vianočnú party s kapustnicou.

V uplynulom roku sa opäť podarilo dať dokopy dievčenskú skupinku, na ktorej sa stretávajú mládežníčky. Veľmi sa z nich tešíme a fandíme im! Je to predovšetkým modlitebná skupinka, kde sa vytvárajú priateľstvá a spoločne sa povzbudzujú vo viere, nakoľko mnohé z nich sú na vysokých školách a so svojou vierou ostali samotné. 
Ďakujeme vedúcim dorastu i mládeže za ich obetavú prácu napriek všetkým iným povinnostiam, ktoré majú na školách či v zamestnaní. 
Rodinné spoločenstvo je priestorom pre bratov a sestry strednej generácie, ktorí chcú pestovať priateľstvá s ľuďmi i s Bohom. Je to priestor pre hlbšie spoznávanie Biblie, rozhovory, modlitby za seba navzájom i za zbor. V roku 2007 sa stretávali dve takéto skupiny: v Bačkovíku a v Boliarove. Na stretnutiach Ros spoločne rozoberáme mnohé problémy, s ktorými sa stretávame v bežnom živote. I keď sa tieto otázky snažíme riešiť aj v kázňach, tu je daný priestor na rozhovory, svedectvá, postrehy, skúsenosti, rady. Preto mnohé stretnutia sú nadviazaním na nedeľňajšiu kázeň, čo je veľmi dobré. Spoločenstvo v Bačkovíku je skôr spoločenstvom študijným, viac pracuje s Bibliou, viac možno bojuje na modlitbách za potreby rodín v zbore, kým spoločenstvo v Boliarove je viac praktické, viac sa venuje témam rodiny, osobným rodinným problémom, výchove detí.
 Ďakujeme za týchto ľudí a budeme radi, ak viacej ľudí zatúži po skutočnom poznávaní Božej vôle z jeho slova. Rodinné spoločenstvo v našom zbore sa podieľa na organizovaní mnohých vnútrozborových akcií, mnohí z bratov a sestier, ktorí prichádzajú na stretnutia, prinášajú tomuto zboru mnohé obete služby a pomoci tam, kde je to potrebné, ochotne pomáhajú.
Do našich rodiniek pozývame všetkých, sú otvorenými stretnutiami, nie sú a nesmú byť žiadnou uzavretou skupinkou snáď nejakých „vyvolených“, ale sú to oslovení ľudia, ktorí sa dali osloviť a prejavili záujem. Zapojte sa aj ostatní, je to dôležité!
Spevokol Spievajúce srdce začal opäť fungovať v roku 2007. Takým podnetom pre jeho znovuobnovenie sa stalo pozvanie oldřichovického cirkevného zboru z Čiech. V roku 2007 sme tak s naším obnoveným spevokolom mohli poslúžiť pri mnohých príležitostiach – na slávnostiach, počas modlitebných týždňov, v apríli sme boli na Sliezsku, opäť, s jednoročnou prestávkou, sme sa zúčastnili Žatvy spevokolov v Budimíri. Spevokol má dnes 15 členov, ktorí pravidelne a s láskou k spevu a obetavosťou prichádzajú na nácviky. Stretávame sa každý týždeň v stredu o 19.00hod na fare.

Hudobná skupina Good life. Pri návšteve spevokolov na Sliezsku sa po vystúpení začala formovať spoločná rómsko-nerómska skupina mladých ľudí, ktorá potom neskôr v zostave Marián Galdun, Marek Mičko, Marek Horváth, Daniel Goduš, Ľudmila Kmecová a Lenka Cifraničová po pravidelných nácvikoch poslúžila na viacerých misijných bohoslužbách.
Biblické  hodiny  dospelých: Biblické hodiny sú pravidelnou súčasťou bohoslužobného i misijného života nášho zboru. Vypĺňajú časové obdobie od Poďakovania za úrody až po obdobie po Veľkej noci (s výnimkou večierňových večerov v pôste a advente). Na biblických hodinách sme sa stretávali na všetkých veľkých fíliách nášho zboru – v r. 2007 všade 11-krát: Rankovce –Ø 8 účastníkov; Boliarov –Ø 8; Bačkovík – Ø 16; Čakanovce – Ø 12. Počas roka sme sa venovali Kázni na vrchu (Mt 5-7) a 1. listu ap. Jána.  Biblické hodiny sú opäť otvoreným priestorom pre diskusiu.
Modlitebné týždne: Aj v roku 2007 sme v našom zbore uskutočnili tri modlitebné týždne – pôstny, reformačný a adventný. Počas pôstneho a adventného týždňa Božím Slovom slúžili neordinovaní bratia a sestry z nášho cirkevného zboru. Dokonca službu prijali aj mladší bratia a sestry, ktorí priniesli svojim výkladom slova Božieho veľké požehnanie do nášho zboru. Vďaka Bohu za všetkých slúžiacich Božím Slovom v našom zbore! Počas reformačného týždňa nám už tradične slúžili bratia farári a sestry farárky z nášho seniorátu. Stretnutia  počas týchto týždňov boli každý večer v inom kostole.
 Pôstneho modlitebného týždňa (5.-9.3.) sa zúčastnilo celkom 133 bratov a sestier, adventného modlitebného týždňa (10.-15.12) sa zúčastnilo celkom 118 bratov a sestier a reformačný modlitebný týždeň (29.10 – 2.11) sa tento rok uskutočnil vo fílii Boliarov s témou „Viera“, počas neho nám slúžili mládež a dorast, rodinné spoločenstvo a rómsky spevokol svojimi vystúpeniami. Celkovo sa ho zúčastnilo 228 bratov a sestier. 
Rómska misia. V rómskej misii sa cirkevný zbor popri ostatnom živote venoval deťom na besiedke (vedúci: F. Ondrašiková, J. Turtáková, K. Fliťarová a M. Galdun. Prichádza veľa detí, niekedy aj 50, najživší záujem je samozrejme pred mikulášskym večierkom, ktorý sa konal začiatkom decembra. Okrem besiedky ešte väčšie deti prichádzajú na dorast pod vedením s. F. Ondrašikovej.
Práca s dospelými napreduje najmä na spevokole (20 žien), ktorý doprevádza hudobná skupina. Spevokol vystúpil na výlete na Sliezsku, na stretnutí žien šar.-zempl. seniorátu v Nemcovciach, na Žatve spevokolov v Budimíri a v domácom zbore pri rôznych príležitostiach.

Dôležitý je iste aj kontakt s mužmi (aj ženami) v rámci aktivačných prác, ktorí síce nie sú tak otvorení pre zbor, ale o podstatné duchovné veci sa popri práci zaujímajú aj oni.

Posledná sobota v roku patrila špeciálnym rómskym bohoslužbám, kde si navzájom slúžili najmä Rómovia sami (deti s divadlom, spevokol, skupina). Tieto špeciálne bohoslužby vyústili z problémov, ktoré zažívajú niektorí Rómovia pri návšteve bežných nedeľných bohoslužieb, kde sú nie vždy s láskou prijatí! To je naša chyba. Misijne potrebujeme slúžiť tak ne-Rómom, ako Rómom presne tak, ako aj Ježiš Kristus zomieral za všetkých ľudí!

Sociálna práca je rozvinutá predovšetkým cez naše občianske združenie Pre lepší život (OZ PLŽ), ktoré sídli na adrese farského úradu. Tu musíme vyzdvihnúť najmä vzdelávanie detí (doučovacie hodiny, robenie úloh pod vedením vedúcich z radov nezamestnaných cez aktivačné práce), sprevádzanie detí na zastávkach autobusov pri ceste do školy, pomoc ženám pri návykoch domácich prác, divadelný krúžok (ten vystúpil v máji na misijnej konferencii v Lipt. Mikuláši), menšie ženské projekty a formovanie lídrov pre ďalšie obdobie.
V spolupráci s OZ PLŽ sme zorganizovali spoločenský večer pre Rómov, kde sme prezentovali našu činnosť, medzi sviatkami sme pre pracovníkov robili gulášové posedenie.

Mesačník Slovo. Opäť sme vydali 11 čísiel, v roku 2007 sme už časopis distribuovali v celom cirkevnom zbore formou celoročného predplatného. Formátovo sme ho rozšírili o 4 strany, pravidelnou súčasťou sa stal pohľad farára na cirkevný zbor za uplynulý zbor, čím sa stal plne informačným periodikom nášho cirkevného zboru. Redakčná rada sa usilovne stretáva každý mesiac.
Internetová stránka. Na Veľkú noc s veľkou pomocou Františka Hašku sme spustili internetovú stránku ecav.rankovce.sk, na ktorej možno nájsť základné informácie o našom cirkevnom zbore, rôzne dokumenty, fotogalériu života cirkevného zboru.
Ekumenická spolupráca. V našom cirkevnom zbore zatiaľ neexistuje v podstate žiadna ekumenická práca, v Čakanovciach začali na svoje bohoslužby používať náš kostol členovia gréskokatolíckej cirkvi 1x do mesiaca.
Zvláštne celozborové udalosti: Najslávnostnejšie sme mali iste troje bohoslužby:

1. Bačkovík – 22. júla sme oslávili 170 rokov existencie nášho kostola, ako hosťa sme pozvali emerintého biskupa Igora Mišinu.

2. Čakanovce – 5. augusta otvorenie generálne opraveného interiéru kostola, na slávnostných bohoslužbách kázal náš senior Ján Hruška.

3. Boliarov – 12. augusta sme opäť s bratom seniorom oslávili ďalšie okrúhle, 15. výročie od stavby nášho najnovšieho kostola.

Samostatnou slávnosťou iste bola aj v 1. adventnú nedeľu ďalšia diamantová konfirmácia starších bratov a sestier, ktorí si spomenuli na svoju konfirmáciu pred 60 rokmi.

Ostatné aktivity sú pre krátkosť správy vymenované v chronológii života cirkevného zboru nižšie.

Hospodárske veci 
Rok 2007 bol podľa vyjadrenia viacerých členov cirkevného zboru požehnaným rokom aj v hospodárksej oblasti. Tu menujem základné veci, ktoré sa urobili počas roka:

 Rankovce – dokončená oprava vnútornej strany obvodového múrika (potrebné urobiť ešte zvonku), vydlaždenie priestoru pri kostole, riešenie odtoku vody od veže, vyhotovená kovaná bránka ku kostolu z dvora, oprava schodov, osvetlenie kostola vonku (demontáž starého a montáž nového priamo na stenu), doplnenie ohrievača v kostole.

 Bačkovík – maľovanie okien, dverí, ohrady, odkvapov, oprava strechy, zapojenie nefunkčného malého, tretieho zvona na veži.

Boliarov – dokočnenie zateplenia miestnosti pre detskú besiedku.

Čakanovce – oprava a náter strechy kostola, oprava interiéru kostola (oprava stropu, maľovanie interiéru, menšia oprava organu, náter organu, nová tabuľka na čísla, nová dlažba v kostole, oprava a náter lavíc), oprava dlažby pred vchodom a sakristiou, náter oplotenia, vyhotovenie skalky pri kostole, drobné opravy vonkajších stien.

Celozborová fara – uzavreté schody do kaplánskeho bytu dverami, náter radiátorov v bytovej časti, maľovanie vybratých miestností; cez aktivačné práce našich nezamestnaných sa urobil náter žľabov na fare aj hospod. budove, vydláždil podklad na studni, odvodnenie dvora, vysádzanie nových stromov a ostatné bežné práce. 
V roku 2007 sme boli opäť zapojení do Národného projektu č. 5 Ministerstva práce, soc. vecí a rodiny, celkom sme poskytli priestory pre vytváranie pracovných návykov pre 10 ľudí, preinvestovalo sa celkom do 100.000,- Sk, z toho cirkevný zbor zakúpil náradie a pomôcky za 36.000,- Sk, ostatné išlo na občerstvenie a réžiu aktivačných prác.

Finančnú správu predloží zborová pokladníčka na schválenie na výročnom zborovom konvente v Rankovciach 24.2.2008.
Poďakovanie

Poďakovanie patrí všetkým vám, bratia a sestry, ktorí ste stáli pri živote nášho cirkevného zboru, niesli ho na modlitbách či podporovali finančne. Len spoločným úsilím viery a snahou po dosahovaní duchovných výsledkov budeme budovať spoločenstvo, aké očakáva po nás náš Pán a Boh. Mnoho sa naozaj počas roka 2007 podarilo, vďaka milosti danej nám zhora, veľa však zostalo aj zanedbané a nedotiahnuté, čo iste neprináša a neprinesie dobré ovocie. 
Tešíme sa na nový rok s tým všetkým, čo nám bude dané prežívať!

napísané: 4. februára 2008
Mgr. Ľuboslav Beňo, farár v Rankovciach

Mgr. Monika Beňová, farárka v Rankovciach

Chronológia života cirkevného zboru počas roka 2007
1.1.
Vítanie nového roka v Čakanovciach

14.1.
neúspešné voľby biskupa VD

28.1.
misijné bohoslužby v Bačkovíku, hostia: spevokol z Chyžného

4. a 11.2.
filiálne konventy

4.2.
výročné prebyterstvo

9.2.
evanjelizačné stretnutie 12345! v Bačkovíku na obec. úrade (deti z náboženstva a divadlo)

10.2.
mládež na kocerte Worship v Košiciach

18.2.
výročný konvent
20.2.
prádzninový večer mládeže na fare

2.-4.3.
seniorátna víkendovka konfirmandov na Starej Vode

5.3.
Herľany, stretnutie farárov nášho seniorátu (SPK)

5.-9.3.
pôstny modlitebný týždeň

9.3.
valné zhromaždenie SEŽ v Lipt. Trnovci (od nás 2 sestry)

12.-16.3.
biblickorekreačný týždeň Modlitebného spoločenstva ECAV v Herľanoch

24.3.
seniorálny konvent vo Vyšnej Kamenici

25.3.
misijné bohoslužby v Boliarove

1.4.
deň Rómov, Rankovce

7.4.
skúška konfirmandov, Boliarov
8.4.
spustenie webstránky nášho zboru (ecav.rankovce.sk)

9.4.
opekačka rodinného spoločenstva na fare

14.-15.4.
cesta obidvoch spevokolov do Třinca a Oldřichovíc (ČR)

20.-21.4.
konfirmačný víkend na fare

22.4.
ďalšie neúspešné voľby biskupa VD

28.4.
biblická olympiáda v Košiciach (od nás 5 dievčat, postúpili Lenka Grešová a Katka Hašková)

29.4.
slávnosť konfirmácie, Rankovce
4.-6.5.
misijná konferencia, Lipt. Mikuláš (od nás viacerí bratia a sestry)

6.5.
stretnutie žien nášho zboru, fara

8.5.
zborový výlet na Geravy v Slovenskom Raji

13.5.
deň matiek, v kostoloch

18.-20.5.
víkend rodiniek v Janoškovom dome v Lipt. Hrádku s výletom do Demän. jaskyne a Vlkolínca
27.5.
misijné bohoslužby, Čakanovce, hosť: Juraj Brecko (reform. farár z Tušíc) s mládežou

1.-3.6.
seminár pre rómskych pracovníkov vo Svite

8.6.
celoslovenské kolo biblickej olympiády – získali sme 2. a 11. miesto! (K. Hašková a L. Grešová)

9.6.
misijné stretnutie so spevokol v Trsťanoch

10.6.
vystúpenie rómskeho spevokolu na sen. stret. žien v Nemcovciach

17.6.
sen. stretnutie žien (SEŽ) v Rankovciach

23.6.
dištriktuálny deň v Liptovskom Mikuláši (od nás 5 ľudí)

24.6.
ukončenie školského roka na bohoslužbách

24.6.
zborový výstup na Rankovské skaly s opekačkou na fare

1.7.
pamiatka posvätenia zvnonice v Mudrovciach a Žírovciach

9.-14.7.
tábor mládeže v Závade pri Levoči

22.7.
170. výročie od posvätenia kostola v Bačkovíku, hosť: I. Mišina, biskup VD v.v.

23.-28.7.
tábor detí a dorastu v Juskovej Voli

5.8.
slávnostné bohoslužby po generálnej oprave kostola, Čakanovce, hosť: senior J. Hruška

11.8.
návšteva Campfestu, Varín

12.8.
15. výročie od posvätenia kostola v Boliarove, hosť: senior J. Hruška
31.8.-2.9.
víkendovka mládeže na poľovníckej chate v Rankovciach
2.9.
otvorenie školského roka na bohoslužbách

16.9.
opätovne neúspešné voľby biskupa VD

23.9.
pamiatka posvätenia kostola, Rankovce

28.-30.9.
návšteva V. Fronkovej, bývalej riaditeľky EVS

30.9.
misijné bohoslužby, Bačkovík

11.-14.10.
konferencia rodinných spoločenstiev v Ľubovnianskych kúpeľoch

14.10.
poďakovanie za úrody zeme

20.10.
dištriktuálne stretnutie  žien v Opinej

28.10.
seniorátne stretnutie spevokolov v Budimíri

29.10.-1.11.   reformačný modlitebný týždeň

2.11.
pamiatka zosnulých, večerné bohoslužby, Rankovce

16.-18.11.
sústredenie konfirmandov, Obišovce

17.11.
koncert Worship, Prešov

24.11.
seniorátne stretnutie presbyterov, Kysak

25.11.
misijné bohoslužby, Boliarov, hostia: beniakovskí bratia a sestry

30.11.
rómsky večer talentov, Rankovce

2.12.
diamantová konfirmácia, Rankovce
7.12.
mikulášsky večierok rómskej besiedky, Rankovce

9.12.
stretnutie a školenie kantorov nášho zboru
10.-14.12.
adventný modlitebný týždeň, po kostoloch

15.12.
inštalácia nového seniorálneho predsedníctva a presbyterov, Vyšná Kamenica

16.12.
vianočný večierok detí, Boliarov

24.12.
ofera pre detskú onkológiu (celkom 24.132,- Sk)

26.12.
vystúpenie hudob. skupiny v Budimíri
27.12.
kapustnicová party mládeže

28.12.
guľášová party aktivačných pracovníkov

29.12.
rómske bohoslužby, Rankovce

31.12.
čakanie Nového roka v rodinnom spoločenstve, Rankovce

Okienko do života cirkevného zboru Rankovce
za rok Pánov 2007
Rok 2007 bol pre náš cirkevný zbor rokom Božieho požehnania, kde na mnohých aktivitách mohli bratia a sestry zo zboru načerpať množstvo povzbudenia pre svoj život. I keď sme po hospodárskej stránke uskutočnili pomerne veľa opráv, do ktorých sme investovali čas i peniaze,  nezabúdali sme ani na hodnotu duchovného spoločenstva a misijnú službu v našom zbore. Priestor pre takéto duchovné spoločenstvá a misijnú službu bol vytvorený na bohoslužbách (bohoslužby a biblické hodiny týždenne na 4 miestach, ďalšie 4 miesta 1x v mesiaci, 3 modlitebné týždne bohoslužby), pri mnohých vnútromisijných aktivitách zboru (besiedky, konfirmačná príprava, dorast, mládež, rodiny, spevokol, stretnutie kantorov zboru, ako aj stretnutie sestier, rómska misia, mesačník Slovo, letné tábory, internetová stránka zboru), ako aj pri možnosti navštíviť iné zbory. V našom zbore sme v minulom roku mali tri veľké slávnosti – najprv sme oslávili 170 výročie postavenia kostola v Bačkovíku, kde slávnostným kazateľom bol bývalý biskup VD Igor Mišina, potom sme prežívali slávnosť pri 15. výročí posvätenia kostola v Boliarove a napokon sme sa spoločne mohli tešiť pri slávnostných službách Božích v Čakanovciach, kde sme odovzdali veriacim znouobnovený interiér kostola Počas modlitebných týždňov nám slúžili bratia a sestry nášho zboru, mnohí prvýkrát, ale o to vzácnejšie. Spevokol Spievajúce srdce i rómsky spevokol Le Devleskeri khangeri reprezentovali náš zbor nielen u nás doma, ale i v šarišsko-zemplínskom senioráte na seniorátnom SEŽ v Nemcovciach, či na Sliezsku v Oldřichoviciach a Třinci. Zaujímavý bol zborový výlet v máji, víkend rodiniek či diamantová konfirmácia na začiatku adventu.
Aj po hospodárskej stránke sa mnoho vykonalo – v Čakanovciach opravený kostol, v Bačkovíku inštalovaný 3. zvon, natretý plot, v Boliarove zateplená miestnosť pre besiedku, v Rankovciach nový brána ku kostolu, vydláždený nový priestor pred vchodom do kostola. Zbor bol aj v r. 2007 zapojený do Nár. projektu Ministerstva práce, keď sme poskytli prácu 10 nezamestnaným, ktorí konali bežnú údržbu a opravy v Rankovciach.

Mgr. Ľuboslav Beňo, zborový farár
Mgr. Monika Beňová, námestná farárka

Cirkevný zbor ECAV Rankovce
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